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Concurso Público Edital 03/2022 
Prova Objetiva – 26/06/2022 

 

  
 

INSCRIÇÃO 
 

TURMA 
 

NOME DO CANDIDATO  
 
 
 

   

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

ORDEM 

 

120 – Fonoaudiólogo 

INSTRUÇÕES 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de todas as páginas. 

3. A prova desta fase é composta de 40 (quarenta) questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada uma, sempre na sequência a, b, 
c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos aplicadores de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, 
comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de não ultrapassar o 
limite do espaço para cada marcação. 

8. A duração da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolução das questões e a transcrição das respostas para o 
cartão-resposta. 

9. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do Concurso Público o candidato que: 

a) recusar-se a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 

b) faltar com o devido respeito para com qualquer membro da equipe de aplicação da prova, autoridades presentes ou outro 
candidato; 

c) praticar atos contra as normas ou a disciplina ou que gerem desconforto durante a aplicação da prova; 

d) deixar de cumprir instruções/determinações do aplicador de prova ou inspetor;  

e) descumprir as instruções contidas no caderno de prova e na folha de versão definitiva; 

f) for surpreendido em comunicação com outro candidato ou terceiros, verbalmente, por escrito ou por qualquer outro meio 
de comunicação; 

g) utilizar meios fraudulentos ou ilegais para obter para si ou para terceiros a aprovação no Concurso Público; 

h) não se submeter ao sistema de identificação por digital e detecção de metal; 

i) não permitir a coleta de sua assinatura; 

j) ausentar-se do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de aplicação do 
Concurso Público; 

k) afastar-se da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 

l) retirar-se da sala de prova antes de decorrida uma hora e trinta minutos do início da prova; 

m) retirar-se definitivamente da sala de prova em desacordo com o item 8.18 do edital (os três últimos candidatos de cada 
turma só poderão se retirar da sala de prova simultaneamente). 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização para entregar o material 
de prova. 

11. Caso se retire definitivamente da sala antes de decorridas 3 horas do início da prova, anote as respostas no quadro disponível 
no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o consigo. 

12. Após decorridas 3 horas do horário estabelecido para o início da prova, será permitido ao candidato que se retirar 
definitivamente da sala levar consigo o caderno de prova. 

13. Após sair definitivamente da sala de prova, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se do local de prova, sob pena 
de ser excluído do Concurso Público. 

 
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas 
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RESPOSTAS 

01 - 05 - 09 - 13 - 17 - 21 - 25 - 29 - 33 - 37 - 

02 - 06 - 10 - 14 - 18 - 22 - 26 - 30 - 34 - 38 - 

03 - 07 - 11 - 15 - 19 - 23 - 27 - 31 - 35 - 39 - 

04 - 08 - 12 - 16 - 20 - 24 - 28 - 32 - 36 - 40 - 

 

 ...........................................................................................................................................................................................................
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O texto a seguir é referência para as questões 01 e 02. 
 

Mais de 325 mil moradores não têm acesso à coleta de esgoto em Rio Branco. Além disso, 193,6 mil não têm água tratada. Ao 
mesmo tempo, apenas 36,39% do esgoto é tratado na capital acreana – o que significa que mais da metade do esgoto produzido 
na cidade é despejado na natureza sem tratamento. 
Estes são apenas alguns dos destaques do atual cenário do saneamento básico de Rio Branco, segundo um estudo do Instituto 
Trata Brasil divulgado nesta terça-feira (22), Dia Mundial da Água. 
A capital acreana ficou entre as 10 cidades do país com pior saneamento básico, aparecendo em 97.º lugar no ranking. O estudo 
considera os dados mais recentes do Sistema Nacional de Informações sobre Saneamento (SNIS), referentes ao ano de 2020. O 
levantamento mostra que Rio Branco caiu cinco posições no ranking em um ano, já que em 2019 ficou em 92.º lugar. 

 

(Por Iryá Rodrigues, g1 AC – Rio Branco. Disponível em: https://g1.globo.com/ac/acre/noticia/2022/03/22/com-mais-de-325- 
mil-pessoas-sem-coleta-de-esgoto-rio-branco-fica-entre-as-10-cidades-do-pais-com-pior-saneamento-basico.ghtml.) 

 

01 - Com base no texto, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. O estudo do Instituto Trata Brasil relata problemas pelo menos quanto ao tratamento de água.  
2. Há moradores de Rio Branco com acesso à coleta de esgoto.  
3. O ranking de saneamento básico do Brasil é composto por um total de 97 cidades.  

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Apenas a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Apenas a afirmativa 3 é verdadeira. 
►c) Apenas as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
d) Apenas as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 
02 - A partir da leitura do texto, é correto afirmar: 
 

a) O autor demonstra reprovação diante do cenário trágico do sistema de tratamento de água e esgoto na capital do Acre, 
acrescentando aos dados argumentos dirigidos à adesão do leitor. 

►b) Trata-se de uma apresentação de dados, reportando estudo do Instituto Trata Brasil, a partir das informações do Sistema 
Nacional de Informações sobre Saneamento (SNIS). 

c) Trata-se de um texto de opinião, em que o autor concorda com as opiniões emitidas pelo Instituto Trata Brasil, expressando 
explicitamente sua adesão às denúncias realizadas. 

d) O autor discorda dos dados apresentados pelo Sistema Nacional de Informações sobre Saneamento (SNIS), apresentando 
um contraponto com os estudos do Instituto Trata Brasil. 

e) Apesar de concordar com o Instituto Trata Brasil, o autor apresenta mais dados de modo a criar uma contradição no texto, 
expressa no penúltimo parágrafo. 

 
03 - Considere o seguinte texto: 
 

Queria saber exatamente como eram as “corridas” e aventuras que ele tinha vivido com mulheres dando _______ no 
carro, gente bêbada chegando em casa errada e namorados rompendo e começando relações. O hospício completo _______ 
da sua fabulosa _______ para cuidar, interpretar e entender a mente dos outros. Anos depois me lembrei dessa cena quando 
aceitei fazer uma entrevista com o cabeleireiro da primeira-dama cuja chamada era: “Aqueles que cuidam da cabeça dos 
outros”. Éramos estranhos um ao outro. Mesmo assim meu momento de vulnerabilidade causada pela exaustão física e pela 
penúria amorosa foi sendo acolhido pelas palavras. Mesmo sendo ele quem falava, e falava sem parar, eu sentia que estava 
me escutando. _______ que ia escutando as histórias dele e, é claro, a maneira única como as contava, as energias foram 
voltando. Exatamente como ele tinha previsto. Talvez isso acontecesse porque eu não estava mais tão focado em mim e na 
_______ de forças, mas nas palavras. 

 

(Dunker, Christian; Thebas, Cláudio. O palhaço e o psicanalista: como escutar os outros pode transformar vidas. São Paulo: Planeta do Brasil, 2019.) 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto. 
 

a) à luz – imergia – aptidão – À medida – perca. 
b) a luz – emergia – apitidão – À medida – perda. 
c) a luz – emergia – aptidão – À medida – perca. 
d) a luz – imergia – apitidão – A medida – perca. 
►e) à luz – emergia – aptidão – À medida – perda. 
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04 - Considere a charge a seguir: 

 

(Disponível em: https://www.plural.jor.br/charges/bennet/benett-443/. Acesso em: 12 mar. 2022.) 
 

Assinale a alternativa que corresponde à interpretação correta da charge. 
 

►a) Já que você me ama, eu não te amo mais. 
b) Você só disse que me ama porque eu disse que eu te amo. 
c) Eu te amo, mas você não me ama ainda. 
d) É lógico que eu te amo mais. 
e) Eu não te amo, mas então você me ama.   

 
05 - Em matéria recente sobre a cantora e performer Linn da Quebrada, integrante da casa do Big Brother Brasil 2022, o 

jornal Folha de São Paulo explica como seu nome artístico tem múltiplas significações: 
 

“(...) Aliás, seu nome artístico denota alguns significados. É “linda quebrada”, como se sempre tivesse algo de errado com seu 
corpo de mulher. E “linda que brada”, que canta, que grita, que reclama, que proclama. Assim como Linn que é da quebrada, 
se referindo à periferia”. 

 

(Disponível em https://www1.folha.uol.com.br/webstories/cultura/2022/02/a-trajetoria-de-linn-da-quebrada/. Acesso em: 16 mar. 2022.) 
 

Sobre o texto, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. O sentido da palavra “bradar” não é compatível com a ideia de “canta, grita, reclama, proclama”, já que seu 
significado é sussurrar, segredar, de tal modo que oferece também uma interpretação inferencial, pelo sentido 
oposto ao desejado. 

2. Linn da quebrada, Linda quebrada ou Linda que brada são variações que manifestam o mesmo som, mas 
constituem sentidos e significados diferentes, e portanto têm valores diferentes. 

3. Ao utilizar a expressão “quebrada” para se referir à periferia, estamos diante de uma variante urbana da língua, 
que não é reconhecida como uma variante da língua padrão ou formal. 

4. Relativamente ao mecanismo de linguagem usado para a compreensão dos significados do nome, é possível 
afirmar que se trata de uma comparação, visto que reorganiza as palavras a partir dos sons. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 4 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
►c) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
O trecho a seguir é referência para as questões 06 a 08. 
 
(...) Passava a esponja na parede com movimentos amplos, espalhava de propósito a mancha vermelha, e compreendi que naquela 
casa eu não teria mais ambiente. Meus pertences couberam numa mala de mão, ______ estrelas no céu, andei em direção ao centro 
da cidade. Mas bem antes do centro encontrei um hotel de aparência modesta, o nome Zakariás em letras de ferro sobre a porta. 
Toquei a sineta no balcão, e uma tabela de preços indicava ______ diária de quatro mil forintes por um quarto de solteiro. Calculei 
que poderia me alojar ali por mais de um mês, pois Kocsis Ferenc ______ insistido em remunerar meu serviço, um cala-boca de 
duzentos mil forintes. Já ia tocar a sineta de novo quando apareceu um velhinho ajeitando os suspensórios. Pedi ______ chaves 
______ moça da recepção que vasculhou uma gaveta, falou yes e disse que eu era aguardado desde a quarta-feira (...)  

 

(Adaptado. BUARQUE, Chico. Budapeste. São Paulo: Companhia das Letras, 2003.) 
 

06 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto. 
 

a) haviam – há – havia – as – à. 
b) haviam – a – havia – às – a. 
►c) havia – a – havia – as – à. 
d) há – a – havia – as – à. 
e) havia – há – havia – as – à. 
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07 - A expressão “um hotel de aparência modesta” é também entendida como:  
 

a) Um hotel que aparentava ser sofisticado. 
►b) Um hotel que aparentava ser simples. 
c) Um hotel que aparentava ser pretencioso. 
d) Um hotel que aparentava ser emporcalhado. 
e) Um hotel que aparentava ser inabitável.  

 
08 - A expressão “um cala-boca de duzentos mil forintes” pode ser substituída, mantendo-se o sentido original do texto, 

por: 
 

a) Um tapa na cara de duzentos mil forintes. 
b) Uma refeição de duzentos mil forintes. 
c) Uma surra de duzentos mil forintes. 
►d) Um dinheiro para que eu não mais reclamasse: duzentos mil forintes. 
e) Duzentos mil forintes para remunerar os meus trabalhos a contento. 

 
O texto a seguir é referência para as questões 09 e 10. 
 

“A pobreza é normalmente definida como uma condição humana de privação de recursos monetários (renda familiar) necessários 
para uma vida digna. Em termos práticos, como será mostrado, a pobreza monetária pode estar caracterizada por um limiar absoluto, 
ou seja, uma medida que identifica aqueles que não atingem um padrão mínimo de subsistência; ou por um limiar relativo, uma 
medida que reflete a posição dos menos bem colocados na sociedade. Nos últimos anos, entretanto, tal ideia de pobreza 
unidimensional começa a ser questionada e dá espaço às compreensões multidimensionais, concentradas nas privações 
relacionadas ao bem-estar do indivíduo. (...) Exploramos o argumento de que viver em situação de pobreza engloba múltiplas 
desvantagens sociais, cuja mensuração requer a combinação dos limiares absolutos e relativos.” 

 

(Katarina Pitasse Fragoso, Izabella Martins Grapengiesser, Anne-Sophie Madl. Publicado em 20 de dezembro de 2021. Nexo jornal. Disponível em:  
https://pp.nexojornal.com.br/opiniao/2021/Por-que-%C3%A9-necess%C3%A1rio-compreender-a-pobreza-al%C3%A9m-da-sua-dimens%C3%A3o-

monet%C3%A1ria?utm_medium=Email&utm_campaign=NLDurmaComEssa&utm_source=nexoassinantes.) 
 
09 - Assinale a alternativa que expressa corretamente as ideias centrais do texto. 
 

a) As autoras afirmam que é com base na aferição dos fatores monetários que é possível construir um argumento em defesa 
dos menos bem colocados na sociedade. 

b) Relativizando a pobreza, as autoras defendem a ideia de que não basta olhar para os menos bem colocados na sociedade, 
sendo que para mensurar a pobreza é necessário combinar a avaliação monetária dos mais bem sucedidos. 

c) As autoras defendem a meritocracia, apontando para uma argumentação que visa a proteção e defesa na sociedade 
daqueles que merecem, em decorrência de esforços individuais, o sucesso financeiro. 

d) Para as autoras, a vida digna é um valor a ser defendido e, embora seja uma aferição monetária unidimensional, ainda é 
a melhor abordagem para mensurar o acesso às condições mínimas de vida e sobrevivência.  

►e) Para as autoras, a concepção de pobreza considerando apenas a dimensão financeira é ultrapassada, tendo em vista que 
há outras desvantagens sociais que precisam ser consideradas nessa mensuração. 

 
10 - A expressão “ou seja” estabelece entre as frases anterior e posterior a ela uma relação de: 
 

►a) explicação. 
b) contradição. 
c) finalidade. 
d) consequência. 
e) condição. 

 
11 - Em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Almirante Tamandaré, assinale a alternativa correta. 
 

a) É permitida a atribuição de nome de pessoa viva a bem público de qualquer natureza pertencente ao Município de 
Almirante Tamandaré. 

b) Constitui dever dos proprietários de imóveis no Município de Almirante Tamandaré regularizar a titularidade de sua 
propriedade, não cabendo ao município promover ações nesse sentido em prol da população. 

c) O plano diretor, aprovado pela Câmara Municipal, é o instrumento básico da política urbana a ser executada pelo município, 
prescindindo de participação das entidades representativas da comunidade diretamente interessada. 

►d) Falecendo vereador durante seu mandato, seu cônjuge receberá pensão vitalícia no valor de 70% do que perceber um 
vereador no Município de Almirante Tamandaré. 

e) É assegurado aos servidores públicos municipais, na forma da lei, a percepção do benefício do vale alimentação. 
 
12 - Sobre as competências do Município de Almirante Tamandaré, assinale a alternativa correta. 
 

a) Compete ao município conceder licença para localização, instalação e funcionamento de estabelecimentos industriais, 
comerciais e de serviços, bem como para o exercício de comércio eventual, sendo vedado o comércio ambulante. 

b) Constitui competência exclusiva do município realizar atividades de defesa civil, inclusive a de combates a incêndios e 
prevenção de acidentes naturais. 

c) O rol de competências apresentadas na lei orgânica é taxativo, ou seja, numerus clausus. 
d) É competência do município a realização de serviços de assistência social, conforme critérios e condições fixadas em lei 

municipal, havendo vedação expressa à atuação mediante parcerias com a iniciativa privada. 
►e) O município deve promover, no que couber, adequado ordenamento territorial, mediante planejamento e controle do uso, 

do parcelamento e da ocupação do solo urbano, não olvidando a elaboração e execução de um plano diretor. 
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13 - Compete à Câmara Municipal de Almirante Tamandaré legislar privativamente sobre: 
 

a) concessão e permissão de serviços públicos. 
►b) remuneração do prefeito, do vice-prefeito e dos vereadores. 
c) o plano diretor. 
d) alienação e concessão de bens imóveis. 
e) ordenamento, parcelamento, uso e ocupação do solo urbano. 

 
14 - Cabe à Câmara Municipal de Almirante Tamandaré, com a sanção do prefeito: 
 

►a) alterar a denominação de vias e logradouros públicos. 
b) processar e julgar os vereadores, na forma da Lei Orgânica do Município. 
c) conceder licença ao prefeito, ao vice-prefeito e aos vereadores para afastamento do cargo. 
d) autorizar referendo e convocar plebiscito. 
e) decidir sobre a perda de mandato de vereador. 

 
15 - Sobre a remuneração dos agentes políticos do Município de Almirante Tamandaré, assinale a alternativa correta. 
 

a) É vedada a remuneração para as sessões extraordinárias. 
b) A remuneração dos vereadores será dividida em parte fixa e parte variável, sendo permitidos acréscimos por meio de voto 

secreto e maioria absoluta, nas hipóteses previstas na lei orgânica. 
►c) A remuneração do prefeito, seu vice e vereadores será fixada pela Câmara Municipal no último ano da legislatura, antes 

das eleições municipais, vigorando para a legislatura seguinte. 
d) A verba de representação do prefeito municipal não poderá exceder a metade de seus subsídios. 
e) A verba de representação do vice-prefeito não poderá exceder a dois terços da verba de representação que for fixada para 

o prefeito municipal. 
 
16 - Compreendendo que lei complementar constitui um detalhamento do texto contido na lei orgânica do município, qual 

das seguintes alternativas conta com temática que não deve ser objeto de Lei Complementar no Município de Almirante 
Tamandaré? 

 

a) Plano Diretor. 
b) Regime Jurídico dos Servidores. 
►c) Concessão de título honorífico. 
d) Código Tributário Municipal. 
e) Código de Parcelamento do Solo. 

 
17 - No Município de Almirante Tamandaré, o vereador dá motivo à perda de mandato quando: 
 

a) deixa de tomar posse, sem motivo justificado, dentro de 7 dias. 
b) está sendo investigado criminalmente. 
c) deixa de tomar posse, com motivo justo aceito pela Câmara Municipal, em prazo maior do que 15 dias. 
►d) deixa de comparecer a um terço das sessões ordinárias de uma sessão legislativa, cabendo exceções. 
e) coaduna com o decoro parlamentar. 

 
18 - A respeito do Poder Executivo Municipal de Almirante Tamandaré, assinale a alternativa correta. 
 

►a) Em caso de impedimento do prefeito e do vice-prefeito, ou vacância dos respectivos cargos, será chamado ao exercício 
do cargo de prefeito o presidente da Câmara que, caso recuse, implicará perda do mandato que ocupa na Mesa Diretora. 

b) O prefeito não poderá ausentar-se do município sem licença da Câmara Municipal, sob pena de perda do mandato, salvo 
por período inferior a 10 dias, fazendo jus à sua remuneração integral. 

c) O Poder Executivo Municipal é exercido pelo prefeito, eleito por meio de sufrágio universal e secreto, com funções políticas, 
legislativas, executivas e administrativas. 

d) No ato de posse e ao término do mandato, o prefeito e o vice-prefeito farão declaração pública de seus bens, as quais 
bastarão ser publicadas no portal da transparência do município, garantindo a devida publicidade e acessibilidade para 
consulta por parte da população interessada. 

e) O prefeito e o vice-prefeito tomarão posse, juntamente com os vereadores, no dia 1.º de janeiro do ano subsequente à 
eleição, em sessão solene na Câmara Municipal presidida pela autoridade judiciária competente. 

 
19 - Corresponde à inteligência dos §§ 1º e 2º, do art. 69, da Lei Orgânica do Município de Almirante Tamandaré, a seguinte 

interpretação: o Prefeito Municipal poderá delegar, na forma da lei, algumas de suas competências privativas, podendo 
também, a qualquer momento, segundo seu critério, avocar a si a competência anteriormente delegada. 

 

É/São competência(s) privativa(s) do prefeito que não pode(m) ser delegada(s): 
 

a) Superintender a arrecadação dos tributos e preços, bem como a guarda e a aplicação da receita, autorizando as despesas 
e os pagamentos. 

b) Resolver sobre os requerimentos, as reclamações ou as representações que lhe forem dirigidos. 
c) Celebrar convênios com entidades públicas ou privadas para a realização de objetivos de interesse do município. 
d) Aplicar as multas previstas na legislação, nos contratos ou convênios, bem como relevá-las quando for o caso. 
►e) Fixar as tarifas dos serviços públicos concedidos e permitidos, bem como daqueles explorados pelo próprio município, 

conforme critérios estabelecidos na legislação municipal. 
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20 - Até o dia 31 de março de cada ano, o Prefeito Municipal de Almirante Tamandaré encaminhará as contas do município 
ao Tribunal de Contas do Estado ou órgão equivalente, as quais serão compostas por: 

 

a) transferências a serem recebidas da União e do estado por força de mandamento constitucional ou de convênios. 
►b) relatório circunstanciado da gestão dos recursos públicos municipais no exercício demonstrado. 
c) prestações de contas de convênios celebrados com organismos da União e do estado, bem como do recebimento de 

subvenções ou auxílios. 
d) situação dos servidores do município, seu custo, quantidade e órgãos em que estão lotados e em exercício. 
e) situação dos contratos com concessionárias e permissionárias de serviços públicos. 

 
21 - No desenvolvimento da linguagem, embora haja variabilidade de aquisição, existe uma sequência cronológica 

semelhante de desenvolvimento das crianças, na qual é possível descrever fases evolutivas e observar um domínio 
crescente das habilidades comunicativas quando comparadas diferentes faixas etárias. Considerando o processo de 
desenvolvimento fonológico, assinale a alternativa que apresenta corretamente a sequência de aquisição dos sons 
consonantais da fala:  

 

a) Consoantes fricativas - classe das nasais e plosivas - líquidas. 
b) Consoantes nasais e plosivas - classe das líquidas - fricativas. 
►c) Consoantes nasais e plosivas - classe das fricativas - líquidas. 
d) Consoantes nasais e fricativas - classe das plosivas - líquidas. 
e) Consoantes líquidas - classe das nasais e plosivas - fricativas. 

 
22 - Em geral, afasia é o comprometimento da linguagem após dano cerebral. O comprometimento da linguagem de uma 

pessoa com afasia pode variar em termos de gravidade e de envolvimento das habilidades necessárias para se 
comunicar, incluindo tanto a expressão como a compreensão oral da linguagem, a leitura e a escrita. Atualmente, os 
sintomas de linguagem manifestados pela pessoa com afasia têm sido agrupados no que se denominam síndromes 
afásicas, que representam os tipos de afasias. A classificação mais conhecida mundialmente é aquela que divide as 
afasias em fluentes e não fluentes. Sobre as afasias não fluentes, assinale a alternativa correta. 

 

a) A estrutura das frases está relativamente intacta, mas há falhas nos significados. 
►b) A fala é lenta, pausada e com esforço. 
c) O indivíduo é capaz de produzir fala encadeada. 
d) São características de afasia de Wernicke. 
e) A fala apresenta gramática preservada. 

 
23 - A Resolução n.º 309/2005, do Conselho Federal de Fonoaudiologia, dispõe sobre a atuação do fonoaudiólogo em todos 

os níveis de educação. De acordo com essa Resolução, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. É vedado ao fonoaudiólogo fazer contribuições na realização do planejamento e das práticas pedagógicas da 
instituição. 

2. Cabe ao fonoaudiólogo realizar atendimento clínico/terapêutico dentro de instituições de educação infantil, ensino 
fundamental e médio. 

3. Cabe ao fonoaudiólogo realizar planejamento, desenvolvimento e execução de programas fonoaudiológicos. 
4. Cabe ao fonoaudiólogo realizar capacitação e assessoria, podendo ser realizadas por meio de esclarecimentos, 

palestras, orientação, estudo de casos, entre outros. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
►c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
24 - O termo apraxia de fala na infância (AFI) é recomendado pela American Speech-Language and Hearing Association 

para a classificação de crianças com tipo específico de transtorno de fala. Assinale a alternativa que apresenta 
característica diagnóstica observada em crianças pequenas com suspeita de AFI. 

 

a) Fraqueza muscular ou transtorno orgânico periférico. 
b) Presença de déficit sensorial. 
c) Coordenação motora oral preservada. 
►d) Repertório limitado de consoantes e vogais. 
e) Padrão de entonação adequado. 

 
25 - A sucção é a primeira função exercida pelo sistema estomatognático. O recém-nato tem a boca adaptada funcional e 

anatomicamente para ser amamentado, o que possibilita que o processo de sucção realize a ordenha do leite dos seios 
lactíferos das mamas. Sobre esse processo, assinale a alternativa correta. 

 

►a) Os lábios aproximam-se por ação do músculo orbicular ao abocanhar a mama materna. 
b) A língua adquire postura posteriorizada para proteção de vias aéreas. 
c) A porção posterior da língua adquire uma postura abaixada estabelecendo pressão intraoral positiva. 
d) A porção anterior da língua proporciona pressão intraoral negativa. 
e) O dorso da língua elevado proporciona que ela tome posição de concha. 
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26 - “Apesar de envolver as mesmas estruturas do trato vocal, o funcionamento do mecanismo velofaríngeo para fala é 
distinto do funcionamento para as demais funções orais. Ou seja, as especificidades do funcionamento velofaríngeo 
necessárias para a produção adequada dos sons da fala envolvem o controle cervical e ações diferenciadas de acordo 
com o tipo de som comparadas aos movimentos mais generalizados e semiconscientes necessários para a sucção e 
a deglutição.” (DUTKA; PEGORARO-KROOK, p. 710, 2019). A respeito do funcionamento velofaríngeo no processo de 
produção de fala, assinale a alternativa correta. 

 

a) Músculos de faringe e laringe devem agir em sinergia e sincronia ao serem acionados durante produção de sons nasais 
da fala. 

b) Dois padrões de funcionamento velofaríngeo podem ser observados: adequado e inadequado. 
c) A presença de gap velofaríngeo durante produção de sons nasais caracteriza a condição denominada disfunção 

velofaríngea. 
d) Na prática clínica, o método instrumental direto mais empregado, que permite visualizar e avaliar o funcionamento 

velofaríngeo durante a fala, é a laringoscopia. 
►e) A cinta muscular quando acionada pode envolver elevação e posteriorização do véu palatino, medialização das paredes 

laterais e anteriorização da parede posterior da faringe. 
 
27 - Na prática clínica, ocorre a aplicação de exercícios mioterápicos relacionados a usos de aquecimento e 

desaquecimento muscular, bem como tipos de contração e grupos musculares. Considerando esses exercícios 
mioterápicos, assinale a alternativa correta. 

 

a) Os exercícios de aquecimento são constituídos, principalmente, por alongamento muscular e realização de massagens.  
b) Os exercícios de desaquecimento são constituídos, principalmente, por alongamento, contração muscular e atividades 

curtas e formais. 
c) Os exercícios isométricos envolvem ocorrência de movimento e, portanto, sua principal função está relacionada à 

mobilidade muscular, sendo indicados para incentivar aumento de amplitude dos movimentos. 
d) Os exercícios isotônicos proporcionam sobrecarga e aprimoramento da força muscular, mas sem envolver movimento na 

sua contração. 
►e) Os exercícios isocinéticos tornam possível ativar o maior número de unidades motoras e sobrecarregar os músculos com 

suas capacidades de produção de força durante o movimento. 
 
28 - O objetivo da laringe é servir como fonte sonora da voz humana. Ela realiza esse objetivo oferecendo resistência ao 

fluxo de ar que vem dos pulmões como ar expirado. À medida que o ar expirado passa pelas pregas vocais aduzidas, 
ele as coloca em vibração, gerando som que apresenta determinadas características, como a frequência. Considerando 
as informações apresentadas, assinale a alternativa correta. 

 

►a) Frequência refere-se ao número de ciclos de vibração completos que ocorrem em um segundo. 
b) O homem adulto apresenta frequência fundamental de aproximadamente 300 Hz. 
c) A mulher adulta, em geral, apresenta frequência fundamental inferior a 100 Hz. 
d) As crianças apresentam, independentemente de sexo, frequência fundamental em torno de 50 Hz. 
e) A percepção subjetiva da frequência refere-se ao loudness. 

 
29 - “Com relação à ressonância, Behlau et al. definem o sistema de ressonância como o “conjunto de elementos do 

aparelho fonador que moldam e projetam o som no espaço”, formado pelas caixas de ressonância: pulmões, laringe, 
faringe, cavidade da boca, cavidade nasal e seios paranasais.” (OLIVEIRA, p. 19, 2004). Em relação aos tipos de 
ressonância, assinale a alternativa correta. 

 

a) Ressonância difusa refere-se à voz com concentração na região oral. 
b) Ressonância com foco laringofaríngeo refere-se à voz com equilíbrio ressonantal nas diferentes caixas. 
►c) Ressonância com foco laríngeo refere-se à voz sem projeção, fraca em harmônicos. 
d) Ressonância com foco hipernasal refere-se à voz com nasalidade insuficiente, podendo indicar obstruções nas cavidades 

nasofaríngeas. 
e) Ressonância com foco hiponasal refere-se à voz com excessiva ressonância nasal, podendo indicar fechamento 

velofaríngeo incompleto.  
 
30 - A avaliação perceptivoauditiva é um importante instrumento de trabalho do fonoaudiólogo, pois permite identificar 

presença, intensidade e tipo de desvio na emissão vocal frente à presença de alterações estruturais e/ou funcionais 
na laringe e na supraglote, as quais podem produzir irregularidade e ruído no sinal vocal, percebidos auditivamente, 
como rugosidade e soprosidade, por exemplo. A respeito de soprosidade, assinale a alternativa correta. 

 
a) A soprosidade está relacionada à presença de alterações estruturais e/ou funcionais na laringe que produzem 

irregularidade no padrão vibratório. 
►b) A soprosidade está relacionada a maior grau de afastamento entre os processos vocais e/ou menor tempo da fase fechada 

dos ciclos vibratórios. 
c) A impressão auditiva da soprosidade parece estar mais relacionada com a atividade muscular desiquilibrada da 

musculatura extrínseca e intrínseca da laringe. 
d) A impressão auditiva da soprosidade parece estar mais relacionada com o ruído multiplicativo de baixa frequência 

associado à tensão da musculatura da laringe. 
e) A impressão auditiva da soprosidade parece estar mais relacionada com o ruído de baixa frequência, que se sobrepõe ao 

sinal vocal. 
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31 - Quadros de disfagia fazem parte da atuação do profissional fonoaudiólogo. Desse modo, ressalta-se a importância do 
entendimento por parte desse profissional em relação a anatomia e fisiologia da deglutição e seus distúrbios. No que 
diz respeito a anatomia e fisiologia da deglutição, assinale a alternativa correta. 

 

a) O músculo cricofaríngeo normalmente permanece relaxado, contraindo-se durante a deglutição. 
►b) A progressão do bolo alimentar depende do músculo cricofaríngeo associado à contração de músculos posteriores da 

faringe. 
c) O ato de deglutir é dividido em três fases que se sobrepõem: oral, orofaríngea e faríngea. 
d) O ato de deglutir ocorre aproximadamente 50 vezes por dia em um homem adulto sadio. 
e) No ato de deglutir, o esfíncter esofagiano superior abre na medida que o bolo alimentar passa da cavidade oral para a 

faringe. 
 
32 - Nos processos de mastigação e deglutição são identificados alguns circuitos reflexos, entre esses o reflexo de Gag, o 

qual gera: 
 

a) expulsão por via oral de conteúdo alimentar já em porção gástrica. 
b) movimentos de protusão e retração da língua e fechamento dos lábios, elicitado pelo leve contato nas bordas internas da 

boca. 
c) movimentos rotatórios da mandíbula e da língua para que o bolo alimentar seja levado aos dentes para trituração. 
d) contração abdominal, aumentando pressão subglótica e forçando exalação. 
►e) resposta ao estímulo tátil dado pelo contato do bolo alimentar com os pilares da fauce, parede posterior das fauces ou 

porção posterior da língua. 
 
33 - As manobras e as posturas terapêuticas são bastante utilizadas nos quadros de disfagia, favorecendo, muitas vezes, 

retirada de via alternativa da alimentação e retorno da alimentação. Cada manobra deve ser especificamente 
empregada, conforme objetivo e condição clínica do paciente. Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 
manobra e seu objetivo. 

 

►a) Deglutição super-supraglótica: maximizar o fechamento das pregas vocais e ariepiglóticas. 
b) Deglutição supraglótica: maximizar a elevação laríngea e a abertura do esfíncter cricofaríngeo. 
c) Deglutição múltipla: aumentar a força muscular das estruturas envolvidas. 
d) Deglutição com esforço: retirar o bolo alimentar retido na cavidade oral e recessos faríngeos. 
e)     Manobra de Mendelson: maximizar o fechamento das pregas vocais. 

 
34 - O Núcleo de Apoio à Saúde da Família (NASF) “[...] se propõe a desenvolver um conjunto de ações de promoção, 

prevenção, reabilitação, inclusão e de educação em saúde, visando a melhoria da qualidade de vida da população em 
geral e, em particular, dos grupos de vulnerabilidade social.” (MOLINI-ALVEJONAS; MENDES, 2014). 

 

De acordo com normativas do Ministério da Saúde, preconiza-se que ações em saúde do NASF devem: 
 

1. Promover processos de cuidados de pessoas e famílias de modo longitudinal. 
2. Atuar no território, realizando cadastramento domiciliar, diagnóstico situacional e ações dirigidas aos problemas 

de saúde de forma pactuada com a comunidade. 
3. Estabelecer estratégias para ação intersetorial de modo articulado a políticas sociais, como educação, esporte, 

cultura, lazer, trabalho, entre outras. 
4. Favorecer arranjos organizacionais que resultem em processo de educação continuada. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 
b) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 
►e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras 

 
35 - Em 2012, o Conselho Nacional de Saúde aprovou em plenária a Resolução 452, que dispõe que a Classificação 

Internacional de Funcionalidade, Incapacidade e Saúde – CIF – seja utilizada no Sistema Único de Saúde, inclusive na 
Saúde Suplementar. A criação da Rede de Cuidados à Pessoa com Deficiência (RCPD) considera a CIF no âmbito do 
SUS e referencia o World Report on Disability (OMS, 2011), que tem a classificação como marco conceitual. Mais 
recentemente, a Lei Brasileira de Inclusão (LBI), sancionada em 2015, vinculou a CIF e a Convenção a todas as políticas 
públicas. 

(Sociedade Brasileira de Fonoaudiologia, 2019.) 
Sobre a CIF, assinale a alternativa correta. 

 

a) É pautada num modelo teórico biomédico, o que possibilita avaliar aspectos anatomofuncionais dos problemas de saúde. 
►b) Possibilita classificar todas as pessoas, independentemente de estarem saudáveis ou terem uma doença, um distúrbio ou 

algum comprometimento. 
c) Tem sua funcionalidade definida pelas condições da deficiência, focando nas alterações físicas decorrentes de doenças. 
d) É voltada a classificar as pessoas deficientes, ou seja, com prejuízo em suas funções, uma vez que coleta informações 

relacionadas a distúrbios ou doenças dessas pessoas. 
e) Está centrada em fatores orgânicos, visto que fatores ambientais e pessoais podem comprometer a classificação de 

funcionalidade. 
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36 - O Sistema Único de Saúde (SUS) representou uma nova etapa na história da saúde brasileira, sendo que a saúde é 
definida como direito de cidadania e dever do Estado. Sobre o SUS, assinale a alternativa correta. 

 

a) O SUS foi criado pela Constituição Federal de 1980. 
b) A Lei 8.080 (19/09/1990) relaciona a participação da comunidade na gestão do SUS. 
c) A Lei 8.142 (19/12/1990) regula, em todo o território nacional, as ações e os serviços de saúde que garantam às pessoas 

e à coletividade condições de bem-estar físico, mental e social. 
►d) São princípios doutrinários do SUS: universalização, integralidade e equidade. 
e) O primeiro nível da organização da assistência está relacionado aos procedimentos de média complexidade, e o segundo 

nível, aos de alta complexidade. 
 
37 - A. Y., 12 anos de idade, refere dificuldade para ouvir e sensação de plenitude auricular bilateralmente, após forte 

resfriado. A avaliação otorrinolaringológica apresentou otoscopia com membrana timpânica opaca em orelhas direita 
e esquerda. O provável resultado da avaliação audiológica (audiometria tonal e medidas de imitância acústica) é: 

 

►a) Perda auditiva condutiva em grau leve e curvas timpanométricas tipo B, com ausência de reflexo acústico ipsi e 
contralateral bilateralmente. 

b) Perda auditiva sensorioneural em grau leve e curvas timpanométricas tipo B, com ausência de reflexo acústico ipsi e 
contralateral bilateralmente. 

c) Perda auditiva condutiva em grau leve e curvas timpanométricas tipo A, com presença de reflexo acústico ipsi e 
contralateral bilateralmente. 

d) Perda auditiva sensorioneural em grau moderado e curvas timpanométricas tipo A, com presença de reflexo acústico ipsi 
e contralateral bilateralmente. 

e) Perda auditiva condutiva em grau moderado e curvas timpanométricas tipo A, com presença de reflexo acústico ipsi e 
contralateral bilateralmente. 

 
38 - Y.W., 7 anos de idade, apresenta ausência de respostas no potencial evocado auditivo de tronco encefálico (PEATE), 

emissões otoacústicas por produto de distorção (EOA-PD) ausentes, medidas de imitância acústica com curva 
timpanométrica tipo A e reflexos acústicos ipsi e contralateral ausentes bilateralmente. O resultado da audiometria 
tonal é: 

 

a) Perda auditiva sensorioneural em grau moderado e configuração descendente. 
b) Perda auditiva sensorioneural em grau leve e configuração descendente. 
c) Perda auditiva mista em grau moderado e configuração ascendente. 
►d) Perda auditiva em grau profundo bilateral. 
e) Perda auditiva condutiva em grau moderado e configuração descendente. 

 
39 - Professora do ensino fundamental procurou a fonoaudióloga da unidade básica de saúde, pois está preocupada com 

seus alunos que apresentam queixa de dificuldade para compreender a fala por conta do ruído da sala de aula, além 
do hábito de ouvir músicas com fones de ouvido em elevadas intensidades. A respeito da saúde auditiva desses alunos 
do ensino fundamental e do que é preconizado pelo sistema único de saúde, assinale a alternativa que corresponde 
às orientações da fonoaudióloga. 

 

a) Encaminhar para avaliação audiológica na unidade básica de saúde. 
b) Encaminhar para avaliação do processamento auditivo central na unidade básica de saúde. 
c) Realizar triagem e monitoramento auditivo na alta complexidade. 
d) Realizar ações educativas e orientação aos familiares na alta complexidade. 
►e) Realizar triagem e monitoramento auditivo na média complexidade. 

 
40 - J.P., 59 anos, usuário do Sistema Único de Saúde, com queixa de dificuldade para ouvir e entender. Avaliação 

audiológica com parecer audiológico de perda auditiva sensorioneural de grau moderado com configuração 
descendente bilateral. Foi encaminhado à clínica escola de uma universidade (Serviço de Atenção à Saúde Auditiva) 
para verificar a possibilidade do uso de aparelho de amplificação sonora individual (AASI). De acordo com o caso 
apresentado, assinale a alternativa correta. 

 

a) A audição do paciente deve apenas ser monitorada anualmente. 
b) A adaptação unilateral é mais indicada para facilitar o uso do AASI. 
►c) É importante que sejam realizadas o quanto antes a indicação, a seleção e a adaptação do AASI bilateralmente.  
d) O molde mais indicado para essa adaptação é o tipo concha fechada de silicone e sem ventilação. 
e) O AASI mais indicado é o BTE super power. 


